

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

李强王沪宁蔡奇出席

(上接一版)

习近平在主持会议时强调，完善中国特色现代企业制度，必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势，加强党的领导，完善公司治理，推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，培育更多世界一流企业。稳定粮食生产，确保粮食安全，必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，提高政策精准性、实效性，夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新，健全科技对外开放体制机制，完善面向全球的创新体系，主动融入全球创新网络，突出重点

领域和关键环节，补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，完善中国特色现代企业制度，要尊重企业经营主体地位，坚持问题导向，根据企业规模、发展阶段、所有制性质等，分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导，完善党领导国有企业的制度机制，推动国有企业严格落实责任，完善国有企业现代公司治理，加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度，完善法人治理结构、规范股东行

为、强化内部监督、健全风险防范机制，注重发挥党建引领作用，提升内部管理水平。

会议强调，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置，完善价格、补贴、保险等政策体系，创新粮食经营增效方式，健全粮食主产区奖补激励制度，探索产销区多渠道利益补偿办法，健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐，推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体，加强政策扶持、

服务引导、利益联结，促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出，建设具有全球竞争力的科技创新开放环境，要坚持“走出去”和“引进来”相结合，扩大国际科技交流合作，努力构建合作共赢的伙伴关系，前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设，瞄准科研人员的现实关切，着力解决突出问题，确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制，在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 我国四川盆地深层页岩气勘探获重大突破

新华社北京6月11日电(记者 戴小河)中国石化11日宣布，公司在四川盆地深层页岩气勘探获得重大突破，部署在资阳市的资阳2井完钻井深6666米，测试获125.7万立方米日产工业气流，日无阻流量306万立方米，成为四川盆地时代最古老、产量最高的页岩气井；部署在乐山市的金页3井完钻井深5850米，测试获82.6万立方米日产工业气流。

中国石化西南石油局党委书记郭彤楼说，上述探井目标储层均为寒武系，多井、多地获得高产页岩气，标志着四川盆地寒武系页岩气勘探取得突破，证实了深层、超深层寒武系页岩气具备规模增储潜力，对推动我国页岩气勘探开发具有重要意义。

“四川盆地海相页岩气是我国天然气产量增长的重要阵地，主要有志留系龙马溪组、寒武系筇竹寺组、二叠系吴家坪组等主力海相页岩层系。目前，志留系龙马溪组提交探明储量近3万亿立方米、年产量约240亿立方米。”郭彤楼说。

当前，我国已成为美国、加拿大之外第三个实现页岩气商业化开发的国家。中国石化分别于2017年建成我国首个百亿立方米产能的页岩气田——涪陵页岩气田、2020年建成我国首个探明储量超千亿立方米的深层页岩气田——威荣页岩气田。

## 高效服务催生园区发展“加速度”

(上接一版)

安徽翔洋汽车零部件有限公司是一家从事汽车零部件生产的企业，公司落户后，只用了137天就建成了，建成速度之快超出公司负责人的想象。公司总经理杜先惠表示：“我们公司6个基地，这个是最快的，一般要花6个月时间。”

对于翔洋汽车零部件有限公司来说，提前三个月建成，就意味着可以抢占市场先机，早日拿到订单，对企业后续发展意义重大。

企业之所以开工建设早，自然离不开政府所做的大量前期工作。金安经济技术开发区通过强化政策引导、创新支撑和要素保障，把大量工作做在前面，让企业更快推动项目建设。

经营主体关切的突出问题，就是政府聚焦全力逐项推动解决的重点。金安经济技术开发区近年来不断厚植投资兴业沃土，赋能企业发展，不仅是推进项目建设，还在推动惠企政策兑现落实、做优服务企业创新平台等各方面发力，助力企业全流程健康有序发展，赢得了企业的高度信任。金开区管委会副主任叶宏伟表示：“我们将进一步提高服务效能，推进高质量发展。”

## 安徽省第二生态环境保护督察组向六安市转办 第九批信访件(2024年6月11日)

6月11日，安徽省第二生态环境保护督察组向我市转办生态环境保护方面信访件11件，其中来电举报4件、来信举报0件、微信举报7件。按主要污染类型分：大气污染问题5个，噪声污染问题4个，其他问题3个(11个信访件，涉及12个问题)。

截至6月11日，省第二生态环境保护督察组共向我市转办信访69件，已全部交办到位，相关单位(部门)正在办理中。按照省督察组要求，信访件的办理情况在7天内反馈到督察组，整改和处理情况将及时向社会公开。

安徽省生态环境保护督察六安市协调联络组  
2024年6月11日

## 六安市关于安徽省第二生态环境保护督察组第三批交办信访件查处情况的公示

安徽省第二生态环境保护督察组6月2日(第三批)交办我市的2件信访件，截至6月11日，已办结2件。其中，经查属实2件，不属实0件，责令整改0件，立案处罚0件，拘留0人，问责0人，约谈0人。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	是否属实	调查核实情况	处理和整改情况	问责情况	是否办结	备注
1	WX202401015	(香榭花城)小区内多处楼存在双休日和夜间装修施工现象，施工过程中还播放音乐，噪声大，已严重影响考生休息。中高考即将来临，希望环保部门管一管，给考生一个安静的学习环境。	市开发区	噪声	属实	经核查，香榭花城小区现有4户正在装修，分别是6栋2单元403、14栋4单元501、18栋1单元102、24栋1单元101；在5月中下旬期间，确实存在个别住户双休日和夜间装修行为。	1.对香榭花城4户装修业主逐户登门宣传，要求其在高考期间禁止施工；近日确需施工的，要安排好施工进度和时段，禁止切割瓷砖、砸墙等易产生噪音的工序，避免产生噪音干扰考生备考和休息。2.六安开发区城管局、金安区白湾洲办事处联合发出《高考期间禁止环境噪声致广大居民的倡议书》，教育和引导小区居民提高认识，自觉遵守公共秩序。3.开发区管委要求各小区物业和社区工作人员加强日常监管，及时发现、及时劝导、及时制止噪音扰民行为；对于屡教不改的，第一时间报告环保、城管、公安等执法部门依法查处，坚决避免噪音扰民问题再次发生。	无	是	
2	WX202401008	叶集区三元镇四林村建安砖厂排放超标、排放数据造假	叶集区	大气	部分属实	6月2日和3日，叶集区生态环境分局对六安市叶集区建安新型建材开展现场检查，并委托安徽公信产品检测院有限公司对该企业废气排放口DA001开展监督性监测，监测结果未超标。6月4日经市区两级生态环境部门联合梳理核查其在线数据及开展现场检查，未发现数据造假情况。但核查中发现厂区内有少量露天物料未覆盖，烟气在线监测设备中烟尘仪附属设备空压机不在视频监控覆盖范围内问题。	对现场发现的物料未完全覆盖、空压机未在视频监控范围内，已现场要求企业立行立改，截至目前，已整改完成。下一步，将督促属地和监管部门落实网格化监管职责，继续加大环境监管力度。	无	是	

从助人  
小培  
培养

【传承中华好风尚】

皖西日报社 宣